

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертацию
Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви
на тему «Государственное регулирование развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви в 2018 году окончил федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» с присуждением квалификации «магистр» по направлению 38.04.01 «Экономика». С ноября 2019 г. по ноябрь 2022 г. являлся аспирантом кафедры экономики, организации и управления; с октября 2023 г. по настоящее время – соискатель кафедры отраслевой экономики в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования "Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II". Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви своевременно сдал кандидатские экзамены и проявил себя квалифицированным специалистом, способным самостоятельно планировать и проводить научные исследования.

Результаты диссертационной работы в достаточной степени освещены в 8 печатных работах, в том числе в 3 статьях - в изданиях из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук (Перечень ВАК), в 2 статьях - в изданиях, входящих в международную базу данных и систему цитирования Scopus.

Основные научные результаты диссертационного исследования докладывались на международных и всероссийских научно-практических мероприятиях, в том числе: V Международной научно-практической конференции «Современные исследования как фактор роста и развития» (декабрь 2023 г., Петрозаводск); VIII Международной научно-практической конференции «Иновации и перспективы развития горного машиностроения и электромеханики: IPDME-2021» (апрель 2021 г., Санкт-Петербург); Национальной (Всероссийской) научно-практической конференции с зарубежным участием «Цифровая экономика, умные инновации и технологии» (апрель 2021 г., Санкт-Петербург); Межвузовском научном семинаре с международным участием «Современное общество: проблемы, противоречия, решения» (апрель 2021 г., Санкт-Петербург).

В диссертационной работе Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви решается актуальная задача по разработке концептуальных и методических подходов к совершенствованию государственного регулирования развития инфраструктуры нефтяной

промышленности Ирака. Основное содержание диссертации полностью соответствует защищаемым положениям.

В диссертации исследованы экономические, социально-экологические, технологические факторы, влияющие на функционирование нефтяной промышленности Ирака; доказано, что ведущая роль в обеспечении развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака принадлежит государственному регулированию, на основе которого возможно реализовать комплексный подход, направленный на развитие всех необходимых инфраструктурных составляющих, и системный подход, обеспечивающий учёт потребностей различных уровней, включая отдельные компании, территории, государство в целом; разработан методический подход к повышению эффективности государственного регулирования развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака на основе комплексной экспертизы принимаемых к реализации проектов и механизма выбора приоритетов; обоснована методика оценки нефтяных инфраструктурных проектов, являющаяся инструментом государственного регулирования, основанная на экономических показателях, включая интегральную оценку объектов, применении экспертных методов, комплексном учёте социально-экологических и технологических факторов.

Все результаты научных исследований были получены Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви лично. В диссертации использованы существующая теория и методология стратегического планирования, устойчивого развития, государственного регулирования, применены методы стратегического и управлеченческого анализа, экономико-математического моделирования.

Научные результаты диссертационного исследования дополняют существующую теоретико-методическую базу государственного регулирования развития инфраструктуры нефтяной промышленности. Практическая значимость заключается в возможности использования полученных научных результатов органами государственного управления при создании и эксплуатации инфраструктуры нефтяной промышленности, при разработке и реализации стратегических направлений в данной сфере. Результаты диссертации использованы в научной деятельности Института экономических проблем им. Г.П. Лузина – обособленного подразделения Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии наук» (акт о внедрении от 21 декабря 2023 года).

Достоверность результатов диссертации обеспечивается соответствием использованных теоретических и методических подходов цели и задачам исследования; анализом значительного количества источников по теме диссертации, сбором и обработкой достаточного объема фактических данных по инфраструктурным составляющим нефтяной промышленности Ирака, публикациями в рецензируемых научных изданиях.

Диссертация «Государственное регулирование развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака», представленная на соискание ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Научный руководитель, д.э.н., доц.,
профессор кафедры отраслевой экономики
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II»



Семёнова Татьяна Юрьевна

199106, г. Санкт-Петербург,
Васильевский остров, 21 линия, д.2
Телефон: 8(812)328-82-49
e-mail: semyonova_tyu@pers.spmi.ru



Серебров Г.Ю.

[ПРОДАЖА ПОДАЧИ КОМПОЗИЦИЙ](#)

E. A. LUDWIG